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论  文  题  目：OsBSKs在水稻油菜素内酯信号转导途径中的作用机制研究
作          者：张宝文
指  导  教  师：汤文强；孙大业
获博士学位日期：2016年6月30日
创新及学术贡献：
油菜素内酯(Brassinosteroids，简称BR)是一种重要的植物激素，不仅在植物的生长发育过程中发挥重要的调节作用，还能提高作物的产量和对环境胁迫的适应抵抗能力。因此开展农作物中BR合成和作用的分子机理研究具有重要的理论意义和潜在的应用价值。但是长期困扰着研究者的一个问题是水稻BR信号如何从细胞外传递到细胞内，以及如何调节下游信号分子的。该论文在水稻中首次发现了BR信号转导的新成员OsBSKs，完善了水稻BR信号转导通路，并详细解析了OsBSKs家族蛋白在水稻BR信号转导中发挥作用的作用机制。当细胞外BR浓度低的时候，OsBSK3蛋白的TPR结构域和自身的激酶域结合，抑制OsBSK3的功能；当胞外BR浓度升高时，BR和其受体OsBRI1结合，激活OsBRI1的激酶活性，促进OsBRI1磷酸化OsBSK3。OsBSK3激酶域的磷酸化能够降低激酶域和TPR结构域的结合能力，解除TPR结构域对激酶域的抑制作用，促进激酶域和下游信号组分BSU1的结合，将BR信号从质膜传递进细胞质中。该模型不但解析了BR信号如何进行跨膜传递的分子机制，也为植物中其他质膜受体激酶跨膜信号传导的分子机理提供了重要的范例。
该博士论文研究成果共发表高水平的SCI论文2篇，会议论文1篇，并获得专利授权1项。其中一篇发表在生物学1区国际知名期刊Plant Physiology (2016)上，并得到中国科学院种康院士等在“2016年中国植物科学若干领域重要研究进展”一文中选择性介绍。本论文还有部分研究成果发表在国际蛋白组学领域顶级专业期刊Molecular & Cellular Proteomics (2016)上。本论文还被评为“2015/2016学年度河北省优秀博士学位论文”。













论  文  题  目：南宋徽州诗坛研究
作          者：王昕
指  导  教  师：阎福玲
获博士学位日期：2015年6月30日
创新及学术贡献：
论文对南宋徽州诗坛的发展过程及影响徽州文学的诸种文化因素进行了系统研究。该研究对宋诗、地域文学、徽学研究的深入和拓展有着重要的学术意义。
[bookmark: OLE_LINK3]论文一方面把诗人活动置于历史、地理时空中，作时、空、人、诗的多维研究；另一方面，把诗人活动置于文化生态系统中，作诗歌与其他文化要素的互动关联研究。通过纵向梳理宋代徽州诗坛发展史和横向阐释徽州文化与徽州诗坛关系，分析探讨南宋徽州诗人创作的总体特征和地域影响，进而把握徽州诗坛在文学史的地位和贡献。
论文既避免了地域文学研究过于强调共性的空洞浮泛或单纯研究诗人而忽略地域影响的偏差，实现了地域文学研究的原质和指归。
论文综合运用文献考证、数据统计分析、作家生平考论、作品论析、诗学理论概括等方法，在掌握丰赡翔实的文献资料基础上，详尽论述揭示南宋时期徽州诗人诗歌创作的独特价值，从而纠正宋代诗歌研究和徽学研究中有意无意忽略徽州文学的偏见。
另外，论文重新搜集、整理现存徽州诗人及诗歌，新辑百余首宋元徽州佚诗，可补《全宋诗》《全元诗》之缺；对徽州书院、徽州进士、徽州学者及著作、徽州文学家族等资料进行整理和分析，也可为徽学研究提供文献参考。
论文得到了学界权威专家的好评，认为“论文筚路蓝缕，具有开创性的意义”，“可成为同类研究遵循的范式”。与论文相关的成果在古典文学顶尖期刊《文学遗产》上发表论文1篇，另有10篇文章分别发表在《文史哲》《河北师范大学学报》等期刊。



