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自觉践行忠诚干净担当

做新时代合格党员干部

—1998年常规选调生禹利成同志事迹

自从1998年大学毕业，有幸作为省委组织恢复选调生制度以来的第一批选调生到基层参加工作，不觉已是20年。这20年的工作成长经历主要有三个阶段，第一阶段1998年7月至2000年3月，在阳原县工作，期间先后任阳原县东城镇铸钢厂副厂长，阳原县委组织部干事、副主任科员；第二阶段2000年3月至2002年7月，在团省委工作，期间先后任团省委组织部、青农部副主任科员；第三阶段2002年7月至今，在省委宣传部工作，先后任省委宣传部城宣处副科级干事、主任科员，宣传处主任科员，办公室副主任，干部处调研员，干部处（机关党委）调研员（期间2015年2月至2016年在围场县桦树林村参加精准脱贫驻村帮扶），2017年6月起任干部处处长。

多年来，我自觉践行忠诚干净担当实干要求，乘承勤恳踏实做事、谨慎实在做人的原则，做了一些工作，取得了一定成绩，多次被评为省委宣传部优秀共产党员、被省直有关部门评为先进个人，2011年被评为省直机关优秀共产党员。

在阳原县工作期间，参与了乡镇企业经营管理和农村基层组织建设有关工作，对基层基础工作有了初步的了解和认识。

在团省委期间，参与了全省党建带团建有关文件撰写、会议筹备、工作推进，参与了共青团志的部分编纂工作，个人的组织协调能力和文字起草能力得到了锻炼。

在省委宣传部宣传处期间，先后参与了西柏坡纪念馆、晋察冀军区司令部旧址等10多处爱国主义教育基地改陈建设和“西柏坡精神巡回展览”、“新世纪·新河北·新成就”展览、邓小平同志诞辰100周年、抗战胜利60周年、新中国成立60周年等重大活动的组织工作；先后组织制定了爱国主义教育基地建设管理使用有关制度文件，撰写了系列调研文章，为进一步加强改进有关工作提供了参考借鉴。

在省委宣传部办公室工作期间，先后组织制定了《关于深入贯彻“五式工作法”对宣传文化重点工作进行量化考核的实施办法（试行））等制度文件，组织出版了《实施五式工作法，推进宣传文化工作科学化》《河北省宣传思想文化工作概览》等图书，创编了《河北宣传年鉴》，参与策划拍摄了动画电影《西柏坡》，荣获第14届中国电影华表奖优秀动画片奖和中宣部“五个一工程”奖。

到省委宣传部干部处工作以来，先后参与组织开展“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、机关作风整顿等活动，扎实做好机关和系统干部选拔调整工作，努力营造风清气正的良好环境。深化实施“燕赵文化英才”、“四个一批”人才、“燕赵文化之星”工程，形成层次衔接、全面覆盖的人才建设体系。研究制发《省委宣传部目标绩效管理实施办法（暂行）》，参与组建河北广播电视台（河北广电传媒集团）、长城新媒体集团，启动对市县基层宣传思想文化工作量化考核，有关做法被中宣部推介。

20年来，我工作上取得的每一点成绩、个人成长上取得的每一点进步，都离不开在党组织的关怀培养，离不开领导的指导支持，离不开同事的关心帮助。我体会，作为一名新时代的党员干部，必须始终践行忠诚干净担当要求，坚持头顶蓝天、脚路实地、终身学习、担当作为、遵规守纪，才能在平凡的岗位上作出不平凡的业绩，为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的青春、智慧和汗水。

一是要坚持头顶蓝天，始终对党忠诚。头顶蓝天就是要有远大理想、远大志向、远大目标。作为新时代的年轻干部必须坚定共产主义远大理想，真诚信仰马克思主义，矢志不渝为中国特色社会主义而奋斗。要切实增强“四个意识”，始终在政治、思想、行动上与党中央同心、同向、同拍，切实做到坚定忠诚。

二是坚持脚踏实地，始终为民服务。全心全意为人民服务是党的根本宗旨，坚持以人民为中心的工作导向，是我们党的一切工作的根本原则，也是出发点和落脚点。作为新时代的党员干部必须牢固树牢群众观点，站稳群众立场，立足群众实际、着眼群众需求来谋事创业。要牢记群众利益无小事，放下架子、扑下身子，带着感情做好群众工作，用自己的真情付出和工作实效赢得群众的信赖与支持。

三是坚持终身学习，始终提升本领。当今世界，科技发展日新月异，新情况新问题层出不穷，对党员干部的能力素质提出更高要求。作为新时代的党员干部，要圆满完成党和国家赋予我们的职责使命，就必须将学习作为第一要务和终身追求，全面增强八种本领，切实提升领导能力和领导水平。

四是坚实担当作为，始终履职尽责。勇于担当作为是中国共产党人的政治本色，是领导干部的职责所系。作为新时代的党员干部就要始终把担当作为当成第一责任，面对大是大非敢于亮剑，面对困难挑战敢于迎难而上，面对失误问题敢于承担责任，面对歪风邪气敢于坚决斗争。要彰显担当胸怀，遇事不推诿、担责不逃避，始终以功成不必在我的胸怀干在实处、走在前列。

五是坚持遵规守纪，始终严于律己。对一个政党来说，纪律和规矩是安全线、保护线，对一名党员来说纪律和规矩是高压线、警戒线。作为新时代的党员干部就要始终把纪律规矩挺在前面，严于律己，率先垂范，要求别人做到的自己首先做到，要求别人不做的自己坚决不做。要严格按照制度、规章、法律办事，驰而不息转作风、正学风、改文风，汇聚立党为公的正能量、干好执政为民的大事业。

