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毕业院校及专业：河北师范大学数学专业

燕山大学公共管理专业（在职）

学历学位：本科学历   理学学士
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选调年份及类型：1998年常规招录选调生

现任职务：沧州盐业集团有限公司党委副书记、总经理

争当高素质专业化年轻干部

一1998年常规选调生王锐同志事迹

在献县河城街乡工作期间，建立“乐城在线”网站为河城街乡进行招商引资工作，宣传河城街乡历史文化和产业发展优势。2002年8月参加沧州市委公开选拔副处级领导干部考试，以职位笔试、面试双第一名的成绩被市委确定为考察对象。2003年1月被任命为沧州市外经贸局副局长、党组成员，组织建设沧州经贸网并组织首届沧州网上经贸治谈会。2004年4月被任命为沧州市贸促会副会长、国际商会副会长、党组成员，在全省率先构建了贸促系统涉外商务风险预警、风险防范、咨询投诉、纠纷解决四位一体的涉外法律服务体系，被河北省贸促系统肯定并在全省贸促系统推广。2011年8月被任命为黄骅市政府副市长、党组成员，分管农业农村海洋商贸流通等工作，期间投资10亿元建设美丽乡村，引进国家科技部渤海粮仓科技示范项目玉米宽窄行起垄覆膜密植增产技术、小麦六步法增产技术、苜蓿粮食耦合种植增产技术等先进耕种模式，组织黄骅申报了国家电子商务进农村示范县项目，制定实施了黄骅市农村道路建设、农国水利设施建设3年规划等。2017年被任命为沧州市盐业集团公司党委副书记、总经理，加强经营管理分析，公司经济效益不断提升。

作为选调生，我们忘不了1998年在省委党校省委组织部领导培训时对我们的教导。二十年来，通过乡镇基层、市直部门、县市政府和国有企业多岗位工作实践，对习总书记对于领导干部的要求有了更深刻的认识。

年轻干部必须信念坚定

不断加强理论学习和党性锻炼，在复杂的社会现实中始终如一的坚守党性原则。要不断改造主观世界，加强党性修养，加强品格陶治，时刻用党章、用共产党员的标准要求自己，时刻自重自省自警自励，老老实实做人，踏踏实实干事，清清白白为官。见贤思齐，见不贤而自省。工作生活中看到错误的思想行为，能够科学判断，准确把握，自觉和错误思想行为做斗争。

年轻干部必须为民服务

时刻把群众冷暖放在心上，紧紧围绕群众生产生活需要开展工作，把群众最迫切的需求作为工作的重点。多年来我主抓的防范涉外经贸风险、清淤排淋河道、建设农村公路、修建农用桥梁、引进先进种植养殖模式、提升国企经营管理水平等都是围绕群众需要开展的。工作需要什么，群众需要什么，我们就努力做好什么，抓住为民服务也就抓住了全部工作的重点。我们党的初心就是为人民谋幸福，我们在本职岗位上做好为民服务的事情就是不忘初心，牢记使命。

年轻干部必须勤政务实

为官一任，造福一方。组织上给我们一个工作的平台，我们就需要珍惜机会，努力工作，为民造福。各项工作千头万绪，重要工作和关键环节不可当甩手掌柜，必须事必亲躬，才能保证工作效果。对于重点工作，我都紧紧把握工作关键点，必须到工作一线去推动，这既是体现对工作的重视，有利于团结带领干部群众做好此项工作：又是深入实际，了解情况的重要一环。坐办公室里听汇报永远不会了解实际进展如何。这种一线工作法使我受益良多，这样鼓舞了士气、了解了实情、推动了工作。虽然个人会辛苦一点，但是看到工作顺利推进也是对个人的最大安慰。

年轻干部必须敢于担当

为了群众利益不受损，为了重点工作快推动，遇到政策不到位，体制机制不顺畅的时候，就要敢于担当。“大事难事看担当，逆境顺境看胸襟”是习总书记对年轻干部的要求，更是人民群众的期盼。遇到大事难事，领导干部避一尺，基层干部就会避一丈，人民群众怎么办。要善于分析问题本质，严格遵循法律政策规定，正确理解上级政策和法律法规的本质要求，摒弃私心杂念，杜绝个别人搭便车谋私利。要敢于为民担当，公开公正按程序担当，所有的为民担当都是树立政府威信的顶梁柱，人民群众心里的功德碑。

年轻干部必须清正廉洁

领导干部清正廉洁事关党委政府威信，工作能否顺利推进，人民群众是否满意，是年轻干部成长的重要基石。年轻干部要做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。与企业负责人之间要做到亲、清二字，面对原则不妥协、面对利益不伸手、面对诱惑不动心，时刻想到我们当官为什么？当官应该做什么？身后应该留什么？多年来，所有经手的建设项目都严格按照招投标相关规定进行，坚决不插手任何项目建设施工。凡涉及财务拔款审批签字，只要是符合规定程序，我都坚持日清日结，不让相关方有错误想法，收到了良好效果。心底无私天地宽，只有这样才能得到基层干部和人民群众的真心拥护，才得团结带领干部群众做好每一项工作。
