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胸怀理想 不忘初心 走好人生每一步

——2003年常规选调生马增辉同志事迹

马增辉，2003年8月到衡水市桃城区何家庄乡参加工作，期间先后在衡水市桃城区委宜传部、衡水市委组织部和省委组织部借调帮助工作；2007年5月经全省统一考试，正式调入省政协机关，先后在研究室和教科文卫体委员会工作至今，2014年3月任现职。在省政协工作期间，曾在2008年6月赴保定涿州义和庄乡参加了为期4个月的奥运安保工作，2017年5月经组织选派赴沧州吴桥县挂职副县长一年。

参加工作15年来，始终谨记习近平总书记对年轻干部“要胸怀理想、锤炼品格，脚踏实地、艰苦奋斗”的谆谆教导，在组织的培养下，在领导的关心下，在同事们的支持下，勤奋学习、扎实工作，认真履职，在每一个工作岗位上都尽心竭力、尽职尽责做好工作，得到领导、同事们的认可，自己的党性修养和工作能力在实践锻炼中也得到了提升。

在衡水市桃城区何家庄乡工作期间，主要在党政办工作，从事全乡工作计划和总结、党委政府工作报告、主要领导讲话等文字材料的起草工作，并负责全乡信息报送和新闻宣传工作。工作期间在业务上得到了领导认可，均能按时超额完成区委区政府下达的任务，宣传信息工作在全区名列前茅，个人也多次被评为信息工作先进个人；担任了何家庄乡宋村党支部副书记后，迅速转变角色，尽快熟悉情况，配合村书记和村主任，在加强基层组织建设、帮扶贫困群众，解决村民反映强烈问题等方面做了大量工作，宋村经济发展、社会稳定，各项工作均走在全乡前列。

借调工作期间，在桃城区委宣传部时，主要负责新闻外宣和文明生态村创建工作，围绕全区重点工作，采写重点新闻稿件，在《河北日报》《衡水日报》等媒体上发表文章几十篇；做好全区文明生态村创建，主要负责了区领导会议讲话以及规范性文件的起草工作。在衡水市委组织部时，主要在办公室和干部一科帮助工作，主要协助领导参与了衡水市《组工信息》的编写和全市公务员登记工作。在省委组织部时，主要在干部一处帮助工作，配合领导做好干部任免工作，特别是在省委换届期间，加班加点、任劳任怨，得到领导和同事们一致好评。

在省政协工作期间，在研究室工作时，主要负责机关重要文字材料的撰写工作，参与起草《常委会工作报告）、省政协年度工作要点、工作总结等重要文稿；起草全会、常委会以及其他重要会议政协领导重要讲话，7年累计达百余篇；起草了省政协《关于充分发挥界别作用的意见》等多项重要规章制度；参与政协理论研究会换届及理论研究会年度研讨会筹备工作，编辑印发理论研究会《会讯》10余篇，约400万字。2008年6月赴保定涿州义和庄乡参加了为期4个多月的奥运安保工作，被要求吃住在乡，仔细指查隐患，做好沟通疏导，为北京奥运会成功举办作出贡献。2014年3月，调至教科文卫体委员会担任办公室副主任后，协助办公室主任，在委员会承担的省政协常委会议和重要调研活动中，精心安排、周密组织，并主笔起草了领导讲话及调研报告多篇。四年多来，还就全省教育、科技、文化、卫生、体育领域中委员关心、社会关注的问题，组织各类视察调研活动30余次，起草给了报告、社情民意信息几十篇。

担任吴桥县政府副县长期间，主要协管扶贫、信访、环保和安全生产工作。扎扎实实抓好脱贫攻坚，紧紧围绕全县脱贫摘帽目标，做好建档立卡“回头看”，落实好扶贫政策，做到精准识贫、精准施策；全力做好省际交叉考核、省脱贫退出评估、省精准脱贫督查审计等各级迎检工作，圆满完成任务，得到领导肯定。精准细致做好信访维稳，在暑期、党的十九大等重要节点，担任吴桥驻石维稳工作组组长，成功化解多起涉众群体风险的事件；做好群众接访工作，帮助解决实际困难。高度重视环保和安全生产工作，组织开展环境执法“飓风行动”和“利剑斩污”专项行动，出台大气污染综合治理“1+15”方案，陪同环保部巡查组及强化督查组等各级检查组开展督导检查，认真整改所提问题，全县空气质量综合指数同比下降7%；组织开展百日安全和危化品领域专项治理，对危化企业等重点行业集中开展大检查和“打非治违”工作，确保全县安全形势稳定有序。

在这15年工作中，我经历了村、乡、区（县）、市、省等不同层级的多岗位锻炼，忙碌而又充实，学到了很多知识，也洒下了不少汗水。工作中，我有几点体会。一是提升素质是成长的重要条件。坚持学习，自觉地把学习贯穿于工作、生活的始终，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，把自己培养成为学习型干部。二是增强本领是成长的关键环节。摆正位置、端正态度，潜心研究业务、总结归纳经验，不断提高自身专业素养和技能，更好地适应岗位工作需要。三是务实苦干是成长的根本途径。加强历练、经受摔打，埋头苦干、辛勤耕耘、甘于吃苦、乐于奉献，始终保持昂扬向上的精神状态，倾心竭力做好份内工作。四是树好形象是成长的内在要求。自觉加强党性锻炼和品德修养，自重、自省、自警、自励，清清白白为政、踏踏实实做事、堂堂正正做人，树立选调生的良好形象。今后，我将不忘初心，时刻提醒自己牢记理想信念，一如既往的努力学习，勤奋工作，以良好个人品行来展现选调生的风采，以更大的工作业绩来回报组织的厚爱。

