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在基层展选调生风采

——2000年常规选调生李俊朝同志事迹

李俊朝，邯郸邱县人，从2000年8月起，先后担任邱县香城固乡乡长助理、

党委宣传委员、正乡级组织员，市纪委（监察局）正科级干部，肥乡县政府副县长，峰峰矿区政府副区长，邯山区委常委、政法委书记、统战部部长（兼任），2016年5月改任邯山区委副书记。历经乡镇、市直部门、东部经济落后县、西部经济发达县和主城区多部门、多岗位历练，分管工作涉及交通、环保、食品安全、市场监管、招商引资、项目建设、政法信访、社会稳定、农业农村、文明城区创建、精准扶贫、党的建设等多条战线、多个领域。

干字当头，用实绩彰显价值

参加工作以来，无论在哪个岗位，我都始终珍惜干事创业的机会和平台，坚持“实”字当头、“干”字为先，用实实在在的工作业绩体现价值。在邱县乡镇工作期间，刚参加工作不久，就被组织选派到当时最难最乱的东石彦固村担任党支部书记，带领干部群众修道路、建管网，使村由乱到治，锻造出了一个新的班子，多年的落后面貌彻底扭转。在市纪委工作时，围绕市全力推行权力公开透明运行，在中国纪检报刊发我市做法，大力鼓与呼，并为迎接全国现场会，亲自扛摄像机选点拍摄点、制定了专题片。在肥乡县，面对村村通工程收尾攻坚，辛大公路、曹前线公路进展不动这一难题，我积极想办法，多方筹措资金，带头一线办公。经过努力，村村通圆满收官，辛大线、曹前线全部修通，超计划完成承担的市“十项民心工程”任务。在峰峰矿区，我大力实施全员招商，在全区形成上下谋开放、干部抓开放、机制保开放、奖惩促开放的良好局面，我获得全市对外开放工作先进个人；分管的计生工作，在2012年荣获全国先进称号。在邯山区，分管政法稳定工作期间，区检察院2013年和2015年先后获得“全国先进基层检察院”、“全国科技强检示范院”；全区“六五”普法工作获得全国先进县区。我区代表河北省迎接中央护路办考核并获得殊荣，民网建设作为先进区县代表在全市现场会上做了典型发言，邯山区先后被评为全市综治维稳先进单位、全省护路工作先进单位。任区委副书记期间，打造了12个省级美丽乡村精品村，被授予“2017年度全国美丽乡村建设先进县区”，连续两年获此殊荣。2017年，被市委、市政府授予“创城突出贡献奖”。

开拓创新，靠实践谋求突破

工作千难万难，找准路子就不难。我始终坚信“办法总比困难多”，“没有过不去的火焰山”，只要保持积极的心态，善于思考、勇于创新，一些看似难解的问题，也能得到很好的化解。邯山区区县合并后，面对矛盾多发、易发的严峻形势，我牵头建立了领导包案化解、定期通报、约期接访、风险评估等一系列工作机制，每年省市交办的案件均全部办结，在全市名列前茅。圆满完成了全国、省、市“两会”，一带一路”高峰论坛、暑期安保、十九大等特殊敏感时期安保工作。特别是在“十九大”和今年全国“两会”维稳中，创新工作方法，将涉法涉诉案件维稳责任下放到乡镇和街道，腾出公检法机关的手脚，集中情力抓治访，实现了非访、进京赴省集体访、重点地区外围访“零登统”目标，连续两次在全市作典型经验发言。针对平安邯山建设，探索实行的社区综治排调“五级网络”和旧小区“平安加服务”做法在全市得到了推广。鼓励引导下岗涉军人员成立了“老兵物业服务有限公司”，在全市产生良好反响，受到市委领导的高度肯定。牵头开展纪律作风整顿“五大行动”，探索实行工作日志、月审年评等措施，充分调动了广大干部干事创业的激情。精心组织开展重点工作大督查，抽调45名优秀干部组成了9个督查组，以实施“1234”工作法为统揽，有力推动了工作落实。

攻坚克难，以担当体现作风

我坚持勤恳敬业，不怕吃苦，不怕累，干事有激情、遇事敢担当，无论工作多重、多急、多难都毫无怨言，不讲条件，不打折扣抓好落实。在肥乡县，为完成主要污染物总量削减工作，我带领环保、公安、电力等部门对全县体炼苯炼萘等22家违法排污小化工企业进行了集中整治和专项清理、取缔关停，取得了良好效果。在邯山区，先后完成了政法院、万浩家园二期、和桥巷、胜利花园、釜园新村1号度等重点拆迁扫尾任务。在创城工作中，牵头带领区八大指挥部，每天一线督导，转遍了全区所有老旧小区，打造了精品小区35个，重点小区50个，538个老旧小区旧貌换新颜。带头一线攻坚，短时间内拆除了国棉一厂家属院、釜园新村3、4、5号院违建2681处；组织抽调18个区直部门对釜园新村4、5号院进行帮扶整治，连夜奋战三天，圆满完成整治任务。在扶贫工作上，采取“家家进门、户户定策”的方式，先后深入到113个村，对全区229户、729人建档立卡贫困户进行实地走访，因人施策制定脱贫方案。扎实开展扶贫领域专项治理，组成5个专项检查组对全区开展拉网式监督检查，发现的6大类35个问题全部整改到位。牵头妥善解决行政区划调整遗留问题，实现平稳过渡。坚持每周六召开信访联席会，对重点疑难信访案件逐一过堂，妥善化解了一大批信访遗留问题。牵头处置全区的35家非法集资工作，稳字当头，扎实推进，实现了维护群众利益的最大化。在处置棉一回迁、玮泰集资等群众上访堵路等工作上，不退缩、不避让，第一时间赶赴现场，亲自协调，根据现场情况果断处置，妥善化解了群体性事件。

严于律已，为干部作出表率

作为党员干部，我始终严格要求自己，注重加强理论学习，提高自身修养，始终与党中央保持高度一致，贯彻落实中央和省市重大决策部署态度坚决、行动自觉。特别是在学习宣传贯彻党的十九大精神上，坚持读原著、抄原文，带头到魏县扶贫联系点和分包乡村讲党课、搞宣传，有效推动了十九大精神在基层落地生根。先后参加了省委选拔的全省优秀年轻干部培训班和十九大精神省、市党校集中培训，认真学习扶贫脱贫、企业改制、涉军政策等相关业务知识，经常带着课题深人基层调研。作为农民的后代，一名党员，我崇尚勤朴、勇于自律、敢树正气，始终把政治纪律和政治规矩挺在前面，特别是走上领导岗位后，我就给自己定下了规矩：不义之财坚决不取，灯红酒绿一概不沾，身体力行加以实践，并以此要求配偶及身边工作人员。在分管部门中对涉及党风廉政建设的内容严格把关，没有出现违纪违法行为，完成了承担的党风廉政建设和反腐败工作任务。

