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挥洒青春 做永远的选调生

——2006年常规选调生冯金亮同志事迹

冯金亮，2006年作为省委选调生在定州市邢邑镇参加工作，现任定州市南城区办事处党委书记。自参加工作以来先后在5个乡镇、三级省市县直部门及新疆工作，担任过组织委员、干部科长、正科级组织员、乡长、党委书记等职务。其间2008年10月至2009年3月在保定市委组织部信息处帮助工作，2013年4月至9月在新疆生产建设兵团第二师党委组织部挂职锻炼。

做政治合格、业务精通的选调生

多年来，虽多次调整工作岗位，但我每次都能很快适应并融入工作，我的法宝就是坚持学习不放松。每天工作再忙也抽出时间来学习，并多次参加上级举办的理论培训班，用党的理论武装头脑，在思想上、政治上和行动上始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决贯彻省委市委的决策部署。同时注重多方面业务知识的学习，并学以致用、力求精通、更加胜任本职工作。

做勇挑重担、敢于担当的选调生
我参加工作12年，很长时间都是在组织部门工作，我深知组织部门的原则性、组织性、纪律性都非常强，只有牢记共产党员的初心，对工作勤勤恳恳，任劳任怨，恪尽职守才能对得起选调生这个光荣的称号。所以只要是工作需要，我随叫随到、从没有因为家庭琐事旷过工、请过假，各项工作都圆满的完成，得到各级组织部门的肯定。

2013年在援疆期间，我主要负责铁门关市政协筹备和党委组织部干部工作。在充分酝酿的基础上提出了政协铁门关市第一届委员会初步提议名单，8月25日至28日，精心组织召开了政协铁门关市第一届委员会第一次会议，顺利选举产生了市政协第一届委员会主席、副主席及常委委员。我还帮助铁门关市政协结合“师市合一体制”，制定完善了各项规章制度，建立了统一的工作流程，进一步提高了工作效率。

从转任乡镇正职以来，我所任职的大鹿庄乡、杨家庄乡、南城区，3个乡镇（街道)均处在定州市城乡结合部，交通便利，经济发达，社情复杂，环保、征地、拆违等工作任务重、难度大。面对急难险重任务时，我严格要求自己做到守土尽责，为了党和人民的事业敢抓敢管、不怕碰硬，在解决热难点问题上打头阵、当先锋、做表率。在工作现场我身先士卒，带领乡村两级干部打赢了一场又一场的硬仗，在实践中检验了自己的本领。

2016年曲港高速换线征地，前期抢栽抢种的群众自认损失巨大，情绪激动，为防止出现不可控局势，我和全乡干部13个日夜不眠不休，吃住在田间地头，用身体挡在抢栽群众身前，讲清补偿政策和利害关系，确保了长7.92公里、占地631.7亩的曲港高速大鹿庄段征地按时完成。

2017年杨家庄乡拆除定安路两侧违建，这些违建多是沿街店面，共236处，拆除难度极大。我坚持宣传先行，攻心为上，带头分包面积最大、投资最多的违建，想方设法多次找到房主做通思想工作，将他第一个拆除，产生了很大震慑作用，全乡不到3个月的时间完成任务，无一强拆，无一遗漏，达到了不战而屈人之兵的效果。

做心系群众，服务群众的选调生

我认为乡镇是服务群众“最后一公里”中的“最后一百米”，有许多关系群众切身利益的大事难事需要我们去解决。我始终坚持将群众的利益放在心头，在各项工作中为群众办实事、解难题，真正做到了群众之事无小事。

我在杨家庄任职期间曾帮扶小陈村一户贫困户，面对该户残疾的姐弟，始终坚持“我要给他们的不只是温暖，更是生活的希望”，抱着这种想法，我多方奔走，利用社会救助、红十字会救助等多方筹集医疗款13万元，解决了他们的看病问题。同时多次跑教育部门，帮助他们顺利升入中学，到现在我还时常去看望姐弟二人，鼓励他们积极向上的生活。

南城区仓门口53户住民，因房地产开发问题，原住房拆除，回迁房迟迟不能建成，居无定所，4年得不到解决。我到南城区任职后，将此事作为第一件必须解决的难题，不间断协调土地、规建等部门和开发企业，尽自己所能加快手续的办理，努力为群众争取最大的权益，目前开发企业已和回迁户达成具体协议，近期完成回迁工作，群众对此拍手称快。

回顾选调生的工作，是我不断锻炼成长的过程，是工作能力、组织能力、协调能力的不断提高的过程，这都是归功于组织的培养，领导关心和关怀。在新时代中，我会更加努力，全力践行选调生的职责，绝不辜负组织对我的期望，做一名永远合格的选调生！

