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勇经风雨  广见世面

飞得更高  行得更远

——2000年常规选调生黄昭波同志事迹

黄昭波，2000年省委常规招录选调生，现任邢台市政府党组成员，市卫计委党组副书记、副主任（正处级）。参加工作18年来，从基层干起，历经乡镇、中学、县委办、群团、经济开发区、市卫计委等多岗位锻炼。经历过二次公选，任副科级时考上了正科级，正科级又赶上公选副处级；2015年参加了省委优秀年轻干部遴选。成长到今天，心中时常感念党组织的培养，感激各级领导的关怀和信任，为选调生的成长提供了好的机遇和平台。

基层是选调生的摇篮，基层历练很管用
小平同志说过，“把年轻干部放到第一线压担子，这个路子对，不能只靠人家扶着。他们受到了锻炼，提上来别人也服气。”现在回忆起来，正是农村基层的历练成就了我。自己出身农家，一直保持农民子弟的风格，2000年大学毕业时毅然放弃在省城教书的机会，决定走选调生这条路就是出于对老家农村的留恋和热爱。从我到乡镇报到的第一天起，就抱定“干正事、走正道”的初心。18年来，我的感悟是：年轻干部有在基层工作的经历是幸运和珍贵的。——因为有了基层的历练，真切让我学会了脚踏实地，实事求是，不好高骛远，不瞎折腾。选调生年纪轻，刚从学校毕业，都有一腔安邦济世的热忱。能否将理论与实践结合起来并应用到实践，却是当时的当务之急。不到基层，不知道什么是群众工作，不会说真正的群众语言。只有到一线去，到农民家里去，才能知道群众盼望我们干部干什么，才能摒弃坐在办公室里的“闭门造车式”思维。在工作中接受了火辣辣地考验，选调生才能响当当地走向成熟。——因为有了基层的历练，真切让我感受到了做“官”就是担“担子”，为完成自己的使命不能动摇。人们一般只看到“官”的风光，却往往忽视了他背后的艰辛与无奈。作为选调生，组织上往往会高看一眼。可是，选调生不能总想着组织能快点给我个什么职务，而要想想我能干出什么成绩?“官”越大，肩上的担子就越重。我多少次亲见有的乡镇党委书记失眠难过的瞬间，咬碎牙也要生出法儿去完成任务。——因为有了基层的历练，真切让我懂得了如何学习和更加坚韧，永不懈息。以前理解“向实践学习，向老同志学习，向人民群众学习”，空洞而乏味；现在品读起来，深刻而有味。基层的工作有时确实与书本上的条条大相径庭。遇到大事难事先冷静、不急躁，知难不畏难，多角度想一想，经一事长一智。无论遇到多大的挫折，对待事业从不打折。

作风是选调生的生命，作风培养很重要

作风是选调生的生命力，不能成长为一个“小官僚”。选调生相对来说进步还是快一点，年纪轻轻就到了一定岗位，社会各界都很关注选调生。焦点集中在我们身上，聚光灯下的肌体是健康的还是非健康的，更容易让别人看得到、看得准。对于选调生来讲，培养作风最重要的是培养三种品德：一是谦虚。中国有句农谚说，谷子熟了才弯腰。毛主席说，谦虚使人进步，骄傲使人落后。谦虚才能长进，谦虚才能交到挚友，别人才乐意向我们传授一些经验和见识。要时刻加强政治学习，学习党的十九大精神和业务知识，同时要多学老同志的工作艺术和手段，学习普通群众听得进的“土语言”。日常做到工作学习化，学习工作化。二是认真。李大钊说，“凡事都要脚踏实地去作，不驰于空想，不骛于虚声，而惟以求真的态度作踏实的工夫。以此态度求学，则真理可明；以此态度作事，则功业可就。”无他干什么，都要用心和付出。整天在单位里想家里的“事”和在家里想单位里的“事”，工作效果是截然不同的。事业是一个人能为他人和社会做些什么，要有事业心，选调生要成为能干事、会干事、干成事、不出事的代言人。三是节俭。“有德者皆由俭来”，“历览前贤国与家，成由勤俭败由奢”，先贤的这些话振聋发聩。物质欲望是引诱人走向深渊的最大诱因，“老鼠饿死缸底”和“温水煮青蛙”的故事我们都耳熟能详，选调生一定要谨戒。要把艰苦奋斗作为一种精神追求，而不仅仅是体现在物质层面的要求，核心就是要有一种积极进取、奋发有为的状态。有了这种状态，就不会把单位仅仅看成是挣工资的地方；有了这种状态，就会保持一种清醒的头脑，抵制诱惑，坚守人生底线。

岗位是选调生的舞台，岗位建功很关键

选调生不管是在乡镇基层工作，还是在上级机关工作，都要在自己的本职岗位上开拓创新，做出成绩。不管我们现在是领导干部，还是一般工作人员，都要履职担当，奋发有为。担任主要领导的，要按毛主席说的从全局上“出主意、用干部”，大事上把准方向，善于调动同志们的积极性，善于应对各种复杂局面和解决复杂问题，当一个“好班长”；担任班子副职的，要提高独挡一面、解决问题的能力，做到遇事不怕事、遇事不推诿，敢抓敢干，勇于担当，上为主要领导分忧，下为一般干部解难，当一个“好助手”；做一般干部的，不能抱定“啥事听当官的”消极应付心态，要提高执行力，学与领导做“换位思考”，精心干好每一件小事，当一个好士兵”。去年8月我到市卫计委工作，按照党组的分工，负责健康扶贫工作。我自觉树牢“四个意识”，用心学习领会习近平精准扶贫思想，用情把扶贫的责任扛在肩上，夙兴夜寐，下沉一线，强力推进健康扶贫政策落地见效，有力缓解了贫困群众因病致（返）贫问题。今年6月中旬，邢台市作为唯一的地级市在省政府召开的全省健康扶贫推进会议上作了典型发言，这标志着我市的健康扶贫工作得到了省政府的充分肯定，走在了全省健康扶贫战线的前列。搜狐网、河北电视台、河北日报等多家媒体报道了我市健康扶贫的做法，近日省卫计委又将我市推荐为“全国脱贫攻坚奖”候选单位。

最后，关于选调生的成长，我想借用习近平总书记的一句话做总结：“‘耳闻

之不如目见之，目见之不如足践之。’知识和经验犹如雄鹰之双翼，只有经风雨、

见世面，才能飞得更高、飞得更远。”

